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Motion - Kollektivresebidrag för anställda i Nacka 
kommun 
Motion den 18 november 2019 från Tomas Ottosson och Fredrik Ho!mqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen eftersom Nacka kommun redan är en 

föregångskommun för klimat- och hälsosmarta val i arbete och resande, och det finns även 

en möjlighet för anställda att köpa årskort på SL genom nettolöneavdrag. Motionen är 

därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna från Vänsterpartiet har lämnat in en motion om att utlysa klimatnödläge. 

Vänsterpartiet framför att en av de åtgärder som behöver vidtas är att stimulera till fler 

resor med kollektivtrafik, även bland dem som vanligtvis använder bilen. Förslaget är att 

Nacka kommun erbjuder anställda ett SL-kort för tre månader, så att de som vill prova att 

klara vardagen med betydligt mindre bilkörning eller helt utan, ska kunna göra det. Nacka 

kommun är en föregångskommun för klimat- och hälsosmarta val i arbete och resande 

genom möjligheten att via arbetsgivaren hyra cykel med bruttolöneavdrag och köpa årskort 

på SL genom nettolöneavdrag. Dessa personalförmåner bedömer stadsledningskontoret 

som tillräckliga för att främja hälsa och hållbar utveckling. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 17 mars 2020, §32 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret, daterad den 3 mars 2020 

Bilaga 1 Motion - Kollektivresebidrag för anställda i Nacka kommun M 

Yrkanden 
Tomas Ottosson M yrkade bifall till motionen. 

Mats Gerdau (11) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen beslutade i 

enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Reservationer 
Tomas Ottosson M reserverade sig mot beslutet. 
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Khashayar F armanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Vi instämmer i motionens andemening. Dock innebär genomförandet en del praktiska 

problem. Hur ska det mätas att den anställd som har mottagit bidragit verkligen väljer att 

"övergå till i huvudsak kollektiva färdmedel". Även om de konkreta förslagen i just denna 

motion är svåra att genomföra, vill vi gärna se att kommunen tar fler steg i den 

andemeningsom motionen för fram genom breda lösningar för stora grupper av anställda i 

kommunen och för Nackaborna." I protokollsanteckningen instämde Lisskulla 
Zayane för Miljöpartiet. 

Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan. 
"Vi stödjer intentionerna i motionen och tycker det är viktiga frågor som lyfts. Vi tycker att 

kommunen borde se över på vilket sätt man kan uppmuntra anställda att åka kollektivt." 
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